

郑东新区举办大学生志愿者才艺展演 助力大学生成长成才

本报讯 快乐暑期,共同成长,7月25日,郑东新区新时代文明实践中心举办“放飞青春 展现自我”大学生志愿者才艺展演暨服务青少年文艺教学活动。辖区青少年和大学生共40余人欢聚一堂,共同度过快乐而有意义的假期生活。

李庆余带来的开场歌舞《火力全开》,一下子点燃了现场观众的激情,引得青少年跟着节奏一起摇摆;李硕和王伊彤的朗诵《致青春》,以娓娓道来的方式和青少年探讨“什么是青春”“我们应该拥有怎样的青春”;马琳珂和卢婧怡的现场教学《花样年华,别因溺水停下》,将朗诵、动画展示、有奖问答巧妙融合,以别出心裁的形式向青少年科普防溺水知识;王子昂带来的快板绕口令《玲珑塔》,节奏明快、形式新颖,吸引青少年争相上台学习尝试;音乐表演

研究生樊琳倩演唱的《万疆》,大气而动听,她还以专业的技巧现场教会了大家唱这首歌。活动在谢祯演唱的《明天,你好》中落下帷幕,在座的青少年意犹未尽,久久不愿离去。

其他节目还有张庭瑜演唱的《玫瑰少年》、王鑫茹演唱的《父亲写的散文诗》和黄嘉欣朗诵的《相信奇迹》。

本次活动是郑东新区“快乐成长”乡村学校少年宫暑期特别行动的一次集中示范活动。从节目编排、教学环节设计到主持、道具制作、入场指引、音响控制等均由大学生志愿者协作完成,充分发挥了大学生的主体作用,在服务青少年的同时,助力大学生成长。

记者 王阳
通讯员 薛宝玉 文/图



美丽郑东

如意湖办事处

修复受损围挡 改善城市形象



本报讯 近日,如意湖办事处城管综合执法大队在日常巡查时发现,受夜间暴雨和大风天气影响,位于农业东路与如意东路交叉口的地铁施工围挡出现不同程度的倒塌和歪斜。为维护良好的市容和交通环境,提升辖区形象,如意湖办事处组织城管综合执法大队全力以赴治理辖区破损围挡,以高压态势整治影响环境秩序的乱象,为市民提供方便、快捷的出行环境。

针对围挡存在的问题,城管巡防队员现场督促相关部门负责人尽早修复。同时多措并举,配合宝龙广场围挡责任人,根据围挡的类型、材质、大小以及破损的程度等情况采取相应的处理方法。一是

利用铁丝、扳手、老虎钳等工具对轻微受损处进行修补。二是将严重破损围挡直接清除,并对围挡进行加固,及时消除安全隐患,保障广大居民的出行安全。此外,城管综合执法大队还对各类围挡责任人、责任单位加强日常宣传教育,提升其规范设置围挡的意识,确保各类围挡设置更美观、安全、有序,提升居民的幸福感和满意度。

下一步,如意湖办事处城管综合执法大队将加大巡查力度,加强对施工围挡的检查,做到发现问题及时处理,确保对市容环境的长效化、常态化管理,努力为广大市民打造安全、整洁、有序的城市环境。

记者 王阳 通讯员 魏盼 文/图

龙源路办事处

整治市容市貌 打造优美居住环境

本报讯 为营造洁净、舒适的生活环境,7月26日,龙源路办事处在全辖区开展市容市貌大整治大提升行动。

以靓丽整治为手段,按照“早安排、实部署、高标准、严要求”的工作原则,采取日常巡查、错时执法、集中整治等多种形式,对辖区内主次干道开展集中整治,防止占道、突店经营回潮,规范摆放乱停放非机动车、共享单车,清理乱张贴“小广告”,规范“门前四包”环境秩序,督促责任单位做好门前卫生的清理和保持。同时加大重点地段管控,采取突击整治和常态

管理相结合等多种方式,进一步加大对中州大道沿线、三全路、龙湖内环路、龙湖外环路、国基路等重点路段巡查和管控力度。严查机动车、非机动车乱停乱放,流动商贩沿街兜售,乱涂乱画乱张贴“小广告”等违规行为,确保市容市貌管理效果。

下一步,龙源路办事处将继续加大巡查管控力度,不定期开展各类市容专项整治行动,坚决肃清市容“乱象”回潮,巩固整治成果,全力打造干净、整洁、文明、有序的城市环境,为卫生城市管理工

龙湖办事处

践行垃圾分类 让环境更美好

本报讯 “垃圾可变宝,分类更环保”,为巩固深化文明城市创建工作,优化居民生活环境,提升居民文明素质,鼓励居民积极参与垃圾分类,近日,郑东新区龙湖办事处结合实际,多措并举推进垃圾分类做深做实。

强化组织保障。充分发挥党员干部和楼栋长的先锋模范作用,形成辐射扩散效应,提升全民垃圾分类的知晓率和践行率。落实垃圾分类工作的组织保障,将分类普及工作具体落实到人,持续提高居民有序参与垃圾分类的积极性。

强化宣传动员。办事处组织工作人员深入楼院、公园、大街小巷等辖区重点区域,向过往的行人逐一发放宣传手册并向居民讲解垃圾分类相关知识。同时充分利用辖区内的LED显示屏和三级微信平台播放垃圾分类宣传视频,引导广大居民增强垃圾分类意识,践行生活垃圾分类要求。

建立机制保障。为推动辖区生活垃圾分类的持续发展,组织人员不定期召开垃圾分类推动会,按照“部门联动、社区参与、全民参加”的推进机制,夯实主体责任,不断完善办事处和社区的联动机制,形成相



各部门各负其责、协同配合的工作格局。

下一步,龙湖办事处将继续加大对垃圾分类的宣传力度,增强辖区居民对垃圾分类知识的了解,让绿色、低碳、环保理念深入人心,促使居民能够积极参与到垃圾分类的行动中去,形成人人参与垃圾分类的好习惯。

记者 王阳
通讯员 任梦瑶 文/图

机器人施工助力公共建筑建设

本报讯 7月26日,郑州东站东广场碧桂园科创中心项目进行建筑机器人试验性实操,迈出“智能建造”在施工现场应用的关键一步。该项目为河南省首个在公共建筑大批量使用建筑机器人施工的工程。

传统建筑业属于劳动密集型产业。在新形势下,建筑工人短缺、安全风险大、施工质量差等问题愈发严重。2022年1月,住建部印发《“十四五”建筑业发展规划》,提出“积极推进建筑机器人在生产、施工、维保等环节的典型应用,重点推进与装配式建筑相配套的建筑机器人应用,辅助和替代‘危、繁、脏、重’施工作业”。

碧桂园科创中心项目采用的建筑机器人由广东博智林机器人有限公司制造。该公司建筑机器人在研近50款,商业

化应用21款,工程测试28款,基本覆盖施工全周期,包括主体结构阶段、二次结构阶段、机电安装阶段、装饰装修阶段、园林景观阶段等。碧桂园科创中心项目使用的建筑机器人有5款,包括地面整平机器人、地面抹平机器人、地库抹光机器人、内墙打磨机器人、楼层清洁机器人。

为更好地适应建筑行业“智能建造”的趋势,郑州市工程质量监督站郑州经济技术开发区分站积极与建筑施工企业对接,派出工程质量监督技术人员到施工现场学习建筑机器人相关知识,了解建筑机器人施工的特点与难点,制定更加科学高效的验收方案,为建筑企业应用“智能建造”打通政策与监管的“高速路”。

记者 马燕 通讯员 李媛